



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14753 期  
今日 4 版

# 宁波日报

2016年1月9日 星期六  
农历乙未年十一月三十 十二月十一大寒

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

天气: 多云, 夜里转阴;  
北到东北风3级; 12°C—1°C;  
市区空气质量预测: 良

## 中共中央国务院举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为获奖代表颁奖

2015 年度  
国家科学技术奖

国家自然科学  
奖 42 项

国家技术发明  
奖 66 项

国家科学技术  
进步奖 187 项

授予 7 名外籍  
科技专家中华人民  
共和国国际科学技  
术合作奖

&gt;&gt;&gt; 第2版



1月8日,2015年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平等党和国家领导人向获奖代表颁奖。  
(新华社发)

占生产总值比重有望首破 40%

## 服务业挑起鄞州经济发展大梁

贯彻全会精神 再创发展优势

本报讯(鄞州记者站续大治  
记者沈孙晖)去年1月至11月,  
鄞州外贸出口逆势上扬,以111.3  
亿美元的总额居全市之首;限上社会  
消费品零售总额274.3亿元,同  
比增长14.3%;电子商务网络零售  
额150亿元,成为全市唯一的全省  
十强县(市、区)……传统业态强  
力支撑,新兴业态厚积薄发,去年  
鄞州服务业增加值占生产总值比  
重有望首破40%大关。

作为工业强区,鄞州的服务业一  
直是“短板”。近年来,该区积  
极顺应经济新常态,在传统服务业

持续做强的基础上,大力发展总部  
经济、电子商务、移动互联网、生  
产性中介服务业等新兴业态,令服  
务业挑起了经济发展的大梁。

去年,外贸普遍低迷。在鄞  
州,通过政府树强扶优、招商引  
资、组织抱团走出国门等积极举  
措,全区新增进出口实绩企业415  
家,外贸企业总量超过3300家。

中基、奥克斯、杉杉等10余家企业  
进出口额突破1亿美元,奥克斯、  
华茂、华孚等企业在现有庞大  
进出口规模的基础上,增幅10%以  
上。

生活性服务业形势喜人。鄞州  
已建成大型商贸综合体14个,总  
商业面积超百万平方米。万达广场、  
印象城、杉井奥特莱斯销售额  
同比分别增长6%、22%和21%;  
目前,全区连锁便利店实现行政村  
全覆盖;邻里中心模式的社区商业  
日渐壮大,日臻成熟的社区商业令  
城区“15分钟日常消费圈”不再  
是纸上谈兵。

新兴业态发展势头强劲。总部  
经济“一楼辐射全国”,南部商务  
区集聚了全球娱乐业巨头迪斯尼、  
马来西亚金融业巨头红巨,阿里软  
件等国内外大型企业。截至目前,  
入驻企事业单位2500余家,办公  
人员2.6万人,平均入驻率89%,  
多幢商务楼宇跻身税收“亿元楼”。

电子商务引领转型升级,推动  
产业集聚。全区目前已建成电商集  
聚区20万平方米以上,厚力电商  
产业园入驻企业45家,一舟跨境  
电商园成为宁波首个以B2B2C为  
主的外贸出口电子商务产业园,全  
区90%以上的重点企业拥有专业网  
站,规上工业企业电商应用率达到  
33%。

现代金融产业发展方面,鄞州  
四明金融小镇现已引进大道保理、  
宽谷奥立安、盛世鸿元等项目,并  
与华旗盛世、中钰资本达成战略合  
作,将成立总规模超过100亿元的  
基金项目。鄞州区金融办负责人表  
示,到2017年底,小镇入驻金融  
机构总数将超过500家,税收突破  
6亿元。

## 6项“宁波第一”的背后

——宁波国际健康城楼宇思想政治工作纪实

本报记者 王博 黄剑跃  
江东记者站 张绘薇

第一家获得浙江省思想政治工  
作优秀单位的民营医疗机构、第一个  
在民营医疗行业中成立党支部、第一  
个在商务楼宇中成立联合党支部、  
第一个通过直选方式成立楼宇团  
委、第一家获得市级先进基层党  
校称号的楼宇企业、第一个在商务  
楼宇中成立青年中心……

2003年宁波国际健康城大楼  
建成时,只有宁波国际健康城一家企  
业,党员5名。如今,入驻企业已经  
有16家,职工600多人,党员、预备党  
员和入党积极分子70多人。

企业数量多了,党员队伍庞大了。  
如何将原本不相关的群体团结  
起来,达到聚沙成塔、抱团发展的  
目的?

“大楼里企业第三产业多,人  
员流动性大,基层治理工作难度很  
大。”宁波健康城楼宇党总支书记  
徐松元说,必须搭建一个有形、有  
效载体,把思想政治工作触角伸进  
楼宇,将楼宇党总支和所有的企业  
凝聚在一起。

2006年,健康城楼宇党总支在  
3楼设立了一个1000平方米的党  
群服务站。

在这里,大家不仅能阅读各类  
书籍报刊、相互交流,还能喝茶聊  
天,缓解工作压力。

在这里,平均每月有一场党群  
活动,通过理论和实践相结合的常

态化活动吸引更多的人参加。健康  
城党总支还组建了微信群,将热点  
时政理论内容在群内即时分享。

过去13年,党群服务站举办了  
130多场活动,有专门针对党  
员、预备党员和入党积极分子的组  
织内思想理论学习活动,也有面向  
楼宇内普通职工、周边小区居民的  
“接地气”培训,如心理辅导,家  
庭矛盾化解,亲子关系讲座,口  
才、礼仪知识培训等。

价值认同感提升  
归属感、凝聚力

健康城楼宇党总支认识到,思  
想政治工作如果都是生硬的、强制  
的、不得不听的,会失去人情味,  
背离初衷,更别说产生良好的效果。

唯有以心相交,方成其久远。徐  
松元说:“只有真正了解楼宇企  
业的需求和困难,通过倾心投入、卓  
有成效的帮扶,思想政治工作才能

真正深入。”

党总支和物业公司、楼宇企业  
三方联动提供实实在在的帮助。  
每遇台风期间,楼宇党务工作者和物  
业公司工作人员主动加班,确保整  
幢大楼的人财物安全。去年8月,  
楼内一家企业的员工遭遇子女入  
学难题,楼宇党总支主动与街道和派  
出所沟通协调,最终顺利解决。

大楼内还成立了江东区首家绘  
本图书馆,坚持“公益、启蒙、互动、  
多元”的宗旨,定期调配儿童阅读绘  
本,不定期组织各种亲子活动、父母  
培训和交流活动,给大楼企业的员  
工及其子女一个多样化的交流平台。

把思想政治工作融入点点滴滴  
的公益活动中,通过提高价值认同  
感、文化浓郁度增强企业归属感。  
健康城党总支整合楼宇内的医生、  
律师、教师、会计师等资源,定期  
到周边小区提供健康、法律、教  
育、理财等志愿服务,先后120次  
累计服务群众4万余人次。

(下转第3版)

## 北仑建立志愿者礼遇体系 引领崇德向善社会风尚



愿者购买的保险是向保险公司  
“定制”的,涵盖团体人身意外伤  
害保险、特定场所人身意外伤害  
保险、附加意外伤害医疗保险和  
附加法定十级保险。

如果愿者处于困境,可以  
向北仑区关爱“好人”基金提出  
申请。愿者朱治平去世后,他的  
家人获得了“好人”基金资助。

外来人员要落户北仑、子女  
要在北仑上学都要凭北仑区流动  
人口积分。在北仑区去年上半年  
修订的北仑区流动人口积分制管  
理计分标准中,明确规定了志愿  
服务加分标准:近3年内,在北  
仑区委组织部、愿者协会、红  
十字会、慈善总会、城管局五家  
官方机构注册并服务满24小时  
后,每增加10小时加1分,最高  
30分。据悉,在流动人口中,积  
分上这么大力度向愿者倾斜,

北仑区是我市第一家。来自丽水的  
沈小贵在北仑区开了一家便利店,  
已经参与志愿服务4年多。去年,  
仅志愿服务这一项,他就得了30分,  
他的孩子得以进入公办学校就读。  
“我参加志愿服务并不是为了解决  
孩子读书问题,没想到在孩子上学时派上了用场,  
感谢北仑的好政策。”沈小贵说。  
据悉,由于愿者礼遇体系健全,  
北仑志愿服务事业越来越红火,  
目前,注册愿者达3.8万人,占户籍人口的10.6%,  
愿者服务组织400多个,可提供扶  
贫帮困、环境保护、心理咨询等  
数十类服务。

## 余红艺在市中院宪法宣誓仪式上要求 牢牢把握公正司法生命线 不断提高司法公信力

本报讯(记者董小芳 通讯员  
贺磊)“我宣誓:忠于中华人民共  
和国宪法,维护宪法权威……”昨  
天上午,市中级人民法院举行宪  
法宣誓仪式。市委副书记、市政  
法委书记余红艺与300余名干警  
一起面对五星红旗庄严宣誓。据  
悉,这是自全国人大常委会决定  
实行宪法宣誓制度以来,市中院  
首次开展宪法宣誓活动。

余红艺在宣誓仪式上强调,  
司法是维护社会公平正义的最  
后一道防线。今年,司法改革将全  
面推开,希望全市法院系统认真  
落实中央司法体制改革的要求,

坚持讲政治、讲大局,坚持司法  
为民、司法惠民,以事实依据和  
法律准绳,牢牢把握公正司法这  
条生命线,不断提高司法公信力,  
努力让人民群众在每一个司法案  
件中感受到公平正义,为我市“十  
三五”发展提供有力的司法保障。  
希望广大法官忠诚于党,忠诚于人  
民,忠诚于法律,一身正气,甘于  
奉献,在全社会树立和传递法律  
的权威、法律的公正、法律的温  
暖,真正做到无愧于党和人民的  
重托,无愧于许下的誓言。

市中级人民法院院长李泽明  
出席了宣誓仪式。

## 今日推荐



佩兰“下课”,  
国足依旧钟情大牌洋帅  
**里皮最热门**

▶ 第3版

## 国家科技奖 给百姓送哪些实惠?

中老警方联手摧毁特大网络诈骗集团  
**抓获犯罪嫌疑人470名**

▶ 第4版